

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACION

PLAZA DE CORPUS, 11

REDACCION E IMPRENTA

SAN AGUSTIN, 7

TELÉFONO NUMERO 25.

SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes..... 1 peseta.

FUERA, trimestre..... 3'50 id.

NUMERO SUELTO 5 CTS.

APARTADO NUMERO 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO—MERCADOS.—PUBLICIDAD

PROYECTOS DEL NUEVO ALCALDE

El Archivo y el Parral.—Agua é higiénica.—Las escuelas públicas.—El mercado cubierto.—El turismo en Segovia.—Planes económicos.—La mendicidad.

Interrogado el nuevo Alcalde señor Adrados por nuestro redactor de informaciones señor España, respecto á los proyectos que acaricia y al programa administrativo que piensa realizar durante su paso por la Alcaldía, le hizo las siguientes manifestaciones que á continuación y en síntesis reproducimos:

«Creo—empezó diciendo el Sr. Adrados—que lo primero que se debe hacer en bien de la población es dotarla de agua abundante, y de edificios, que reúnan las condiciones de higiene necesarias, destinados á escuelas públicas, aumentar el número de éstas y habilitar un local adecuado, bien construyéndolo de nueva planta, ó utilizando alguno de los que en la actualidad existen, para trasladar á él el Archivo general militar.

«La idea de adquirir el Seminario conciliar—añadió el señor Adrados—para instalar en él dicho Archivo, me es altamente simpática, por llevar consigo la economía del tiempo y de intereses, y por entrar en la combinación el grandioso monasterio del Parral; lo cual suponía la conservación de este histórico edificio que de otro modo, tendríamos el sentimiento de verle convertido en un deforme montón de ruinas.

También entra en mis planes la construcción de un mercado cubierto, donde se celebren los semanales; un mercado pequeño, no grande, como se proyectó, pues esto supondría la inversión de una crecida cantidad sin fruto alguno para el Ayuntamiento, ni para nadie, causando además un grave perjuicio á los fines urbanos.

Conservar los monumentos arquitectónicos que encierra nuestra antigua ciudad, y reformar sus calles, obediendo á un plan fijo, higienizando el exterior é interior de las casas de vecindad, con objeto de que reciban la ventilación y la luz que la salubridad pública requiere.

Fomentar el turismo, haciendo de Segovia un sitio de recreo donde el turista encuentre las comodidades apetecibles, para lo cual es imprescindible que la hermosa perspectiva que ofrece en su exterior nuestra capital, no deje nada que desear en lo referente á su interior, ya que no es posible convertirla en un centro industrial, como lo fué en pasados siglos.

El presupuesto á confeccionar, de fondos para las reformas, tiene que ser con arreglo al régimen vigente, siendo por lo tanto un caso de los anteriores; mientras tanto no se puede hacer otra cosa hasta que el proyecto de ley del régimen local sea un hecho, y se implante; pues dicha ley dejara en completa libertad á los Municipios para hacer lo que necesiten, es decir que la hacienda municipal, ha de formarse por evolución.

Aprobada la ley de administración local, y aprobado el proyecto de presupuestos del Ministro de Hacienda, es llegado el momento de establecer los recursos y los gastos del Municipio, procurando desde los comienzos de la obra sentar una buena base.

Conviene estudiar los principios económicos de la imposición, cuidar de la manera de elegir la fuente de imponibles, de los efectos de los impuestos, de la producción, distribución, riqueza, consumo, repartos, carga tributaria en cada economía, principios que se

deben tener en cuenta, pues cuando la cuestión de los impuestos supera á todo incremento de actividad y economía, es inútil prometerse un progreso en la producción, porque el impuesto se resuelve en un lento empobrecimiento del Municipio.

—Y sobre la mendicidad, esa verdadera plaga social ¿no tiene V. proyectado nada?—preguntó al Sr. Alcalde nuestro redactor.

—Es uno de los asuntos—contestó el señor Adrados—que más hondamente me preocupan, no sabiendo por el momento de nada que se adapte á Segovia en tal sentido.

Estas son las reformas terminó diciendo el señor Adrados, que tengo pensado acometer, para la realización de las cuales espero que la prensa, portavoz de la opinión pública, me preste su incondicional concurso y me inspire cuanto relacionado con el bien común crea conveniente, pues yo recibiré con satisfacción y agradecimiento todas aquellas indicaciones que sobre los sagrados intereses del pueblo tengan á bien hacerme.

Tal nos dijo el señor Adrados, cuyo paso por la Alcaldía sospechamos que ha de ser altamente beneficioso para Segovia.

A su posición de hombre independiente y adinerado, une el nuevo Alcalde energías y firmeza de carácter, que no han de permitirle transigir con rutinarias vacilaciones.

Y si sobre ello se tienen en cuenta las dotes de incansable actividad que caracterizan al señor Adrados, no es aventurado predecir cuánto se interesará en satisfacer unánimes aspiraciones de la opinión, y cuánto espera de él el pueblo, cuyos intereses y destinos tiene en su mano.

NOTICIAS MILITARES

Ascensos en Artillería

Han obtenido el ascenso al empleo superior inmediato: el comandante de Artillería don Miguel Monche, de la comandancia de Ceuta; el capitán don Joaquín Rodríguez Sánchez, de la misma comandancia; y los primeros tenientes don Carlos Morote González, del Campo de Gibraltar; don Luis Nebot y López-Ochoa, de reemplazo por enfermo en la primera región; don Francisco Alvarez de Cienfuegos y Cobos, de la Comandancia de Menorca; don Antonio Hériz Angulo, del primer de montaña; don Bernardo Rebasa y Boyeros, de la comandancia de Mallorca; y don Angel Alvarez é Icaibaceta, de la de Tenerife.

Matrimonio

Al primer teniente de Artillería, del 7.º montaña, don Miguel Royo Banhu se le ha concedido real licencia para contraer matrimonio con doña Ana Yáñez Rodríguez.

Gratificación

Se ha concedido la gratificación anual de 1.500 pesetas al capitán profesor de la academia de Artillería, don Enrique Moutón Suárez.

Permuta de cruces

Al alumno de la Academia de Artillería, don Luis Rodríguez Esquerro se le ha concedido la permuta de una cruz de plata del Mérito Militar con distintivo rojo, en cuya posición se hallaba, por otra de primera clase de la misma orden y con igual distintivo.

Guardia civil

Se ha dictado una real orden accediendo á lo propuesto por el director general de la guardia civil, estipulando que los individuos del instituto, que sean objeto de correctivo por embriaguez ó por contraer deudas injustificadas, serán eliminados de las listas de aspirantes al ascenso, y á los cabos y sargentos que incurran en igual pena sean postergados.

Licencias de baños

El ministro de la Guerra ha dictado una Real orden autorizando á los capitanes generales para que concedan licencia á los jefes y oficiales que necesiten tomar baños ó aguas medicinales, atendiendo, naturalmente, á las exigencias del servicio.

Concursos de protección á la infancia

Por Real orden del ministerio de la Gobernación, publicada en la «Gaceta», se abre un curso para concesión de premios de protección á la infancia, según dispone la ley correspondiente.

Los premios que se adjudicarán son los siguientes:

1.º Siete premios de 250 pesetas y diploma ó certificado, á las nodrizas de las incluidas que demuestren haber conservado con mayor celo la vida de sus hijos y la de los niños encomendados á su cuidado.

2.º Tres premios de 500, 300 y 200 pesetas, y diploma de vocal correspondiente del Consejo superior de Protección á la Infancia, para los maestros de Instrucción pública, elemental ó primaria, que hubieren dado pruebas extraordinarias de su amor é interés por la infancia.

3.º Tres premios de 500, 300 y 200 pesetas, y diploma de vocal correspondiente del Consejo superior de Protección á la Infancia, para los médicos titulares que se hubieren distinguido por sus trabajos en beneficio de la infancia en el ejercicio de su profesión, especialmente los encaminados á disminuir en general la mortalidad infantil, á mejorar la suerte de las madres y de los niños; ó que hayan realizado actos análogos en alto grado meritorios; y

4.º Tres premios de 500, 300 y 200 pesetas para los directores de fábricas y talleres ó otras personas que se hayan distinguido por el cumplimiento de las leyes de Sanidad y de las llamadas obreras, en los establecimientos de su cargo.

Los hechos realizados por los concursantes lo han de haber sido en un plazo que no exceda de los últimos diez años.

Las propuestas deberán elevarse al Consejo de Protección á la Infancia, antes del 30 de Septiembre.

La Corte en La Granja

(POR CORREO)

(De nuestro corresponsal)

Por la Real Casa se han admitido para la lactancia de la Infantita Beatriz, tres hermosas vacas de la propiedad de don Manuel Fidalgo. Créese que cuando la corte se traslade á San Sebastián, se embarcará con destino á este punto, á una de dichas vacas, que según informe facultativo, reúne para el caso las mejores condiciones.

—El Príncipe de Asturias y el Infante don Jaime han dado su habitual paseo.

—Han llegado á este Real Sitio para pasar la temporada veraniega la señora viuda de Dumont y la familia del señor Maturana.

—Las noticias escasean.

El Corresponsal.

4-7-09.

De quintas

Comprobación de exenciones

Conformándose con el parecer del Consejo de Estado acerca del procedimiento que haya de seguirse con los mozos declarados inútiles ó cortos de talla por los Ayuntamientos respectivos y que se encuentran en la imposibilidad de trasladarse del punto de su residencia al de la Comisión mixta para la comprobación de las exenciones, el ministerio de la Gobernación ha resuelto de Real orden que se les aplique, por analogía, el párrafo 3.º del art. 125 del reglamento de la vigente ley de reemplazo que dispone que la Comisión mixta podrá delegar el reconocimiento facultativo del paciente en dos médicos de la localidad en que resida, ó de las más inmediatas, si fuere necesario.

Proyecto del ministro de Hacienda

El señor ministro de Hacienda está ultimando un importante trabajo, que consiste en la preparación de notas para que el ministro de Estado pueda negociar algunos tratados de comercio. Estos tratados se intentarán con las Repúblicas Argentina, Brasil y el Uruguay, y en el caso probable de que esta gestión prosperase, se cree que Méjico pedirá también mejorar sus relaciones comerciales con España.

El propósito del Sr. González Besada es el de procurar ventajas para nuestros vinos, tejidos y azúcares.

Otra consecuencia se espera de la negociación de estos tratados, y es que en los Estados Unidos, donde cada día se manifiestan mayores simpatías por nuestra Nación, se llegue á inteligencias comerciales más favorables que en el régimen actual.

Antes de fin de mes pasará el ministro

de Hacienda al de Estado la Real orden correspondiente á estas negociaciones.

También se ocupa el ministro de Hacienda de la reglamentación de las reformas que tiene presentadas al Parlamento; previsión que siempre quedará sujeta á rectificar, según los acuerdos de las Cámaras y del futuro proyecto de Presupuestos.

En dicho proyecto, como ya se sabe, figura la separación del Cuerpo de Contabilidad y el de Administración. El primero, dedicado á ejercer una acción puramente fiscal, será exclusivamente técnico, y á él afluirán los Cuerpos administrativos del Ejército y Armada, y los peritos mercantiles, además de los funcionarios de la actual Intervención general. La parte administrativa necesitará el ministro reforzarla, y para ello aumentará algo el personal, á fin de mejorar los servicios.

EN BOCEGUILLAS

Tu suicidio

El día 1.º de este mes, á la una de la tarde, fué hallado en el interior de un aljibe, inmediato á su domicilio, situado en el pueblo de Boceguillas, el cadáver del vecino de aquella localidad Santiago Sanz Barahona, anciano de 73 años de edad, de estado viudo.

Se ha podido comprobar que dicho sujeto se ha suicidado arrojándose á dicho pozo.

Se cree con fundamento que las causas que han inducido al infeliz Santiago á arrebatarse la vida se deben á padecer desde hace tiempo una perturbación en sus facultades mentales.

El juzgado instruye diligencias.

LOS HUÉRFANOS DE GUERRA

Condiciones para su declaración.—El ingreso en las Academias militares.

El ministro de la Guerra está preparando la publicación de una Real orden por la cual se modifican las condiciones vigentes para la declaración de huérfanos de la Guerra, en evitación de posibles abusos.

Sólo se considerará huérfanos de la Guerra á aquellos cuyos padres hayan muerto á consecuencia de herida ó de enfermedad contraída en campaña, fijándose un plazo prudencial, que quizá sea de dos años entre el término de la campaña y el fallecimiento del causante.

También se modificará lo vigente en el sentido de que los aspirantes aprobados que, por su nota, tengan derecho á plaza la cubran, y sólo entren sin plaza los que obtengan nota inferior á la del último aprobado con plaza, evitándose con esto que así los que tienen notas altas, como los que sólo son aprobados, constituyan todos ellos una promoción aparte de la que forman los aprobados con plaza.

La Reina Cristina en Segovia

La llegada de Madrid.—Salida para San Sebastián.

Esta mañana, en el tren rápido de las once y media, ha llegado á esta capital procedente de Madrid, la Reina madre doña María Cristina, acompañada de la duquesa de la Conquista y del marqués de Aguilar de Campóo.

En la estación esperaban á la augusta dama, la Princesa Beatriz de Battenberg, que llegó momentos antes de La Granja en automóvil, con su dama de honor Miss Crockam y con el caballero mayor de S. M. el Rey señor marqués de Viana.

También la esperaban en la estación los gobernadores civil y militar y el marqués de Quintanar.

La Reina Cristina, habló breves momentos con las autoridades recibiendo respetuosas manifestaciones de simpatía al partir el tren que la conducía á San Sebastián.

Fuerzas de la guardia civil al mando de un capitán se hallaban encargadas de custodiar la línea.

EPÍLOGO DE UN DRAMA

Segoviano asesinado

Muerte de la víctima.—El agresor se suicida.

A las once y media de la mañana del sábado, y á consecuencia de las heridas mortales de necesidad que le produjo su agresor, falleció la víctima del drama registrado en el Monte de Piedad de Madrid, don Tomás Gómez Sanz.

Este, que como ya dijimos, era natural de Veganzones, en esta provincia, tenía un hijo médico titular de un pueblecillo de Toledo.

Inmediatamente de ocurrido el suceso, se le comunicó la desgracia, y en automóvil se trasladó el hijo de la víctima á Madrid, desarrollándose la escena que es de suponer, ante el cadáver de su padre.

Ayer se le practicó la autopsia al infelizmente conserje, comprobándose que la muerte fué debida á cuatro heridas penetrantes en el vientre.

Por la tarde, el cadáver de la víctima recibió cristiana sepultura.

¿Qué fué del agresor? Después del asedio por parte de la policía y cuando ya á las cinco de la madrugada ningún rumor se oía en los sótanos, los guardias echaron la puerta abajo encontrándose con el cadáver de Juan José.

Se había hecho justicia, y liado en una manta, apareció con una herida en el pecho que, tocándole en el corazón, le produjo la muerte instantánea.

Su cadáver y el de la víctima de su loco furor, volvieron á encontrarse en el Depósito judicial, uno al lado del otro, pero mudos, rígidos, indiferentes, como si el espantoso drama de que fueron protagonistas no les hubiese ligado con vínculos de sangre y muerte, más estrechos que los vínculos de la vida.

PARA LAS SEÑORITAS

Ingreso en Telégrafos

La «Gaceta» del sábado publicó la anunciada Real orden de Gobernación abriendo una convocatoria de los auxiliares femeninos de tercera clase del Cuerpo de Telégrafos, con 1.000 pesetas anuales, que sean necesarios para el servicio en provincias durante el primer semestre de 1910.

Los solicitantes acreditarán ser españolas, y haber cumplido, ó cumplir en el transcurso del corriente año, la edad de diez y seis años como máximo y la de cuarenta como mínimo.

El plazo de admisión de solicitudes terminará el día 30 de Septiembre.

Los exámenes versarán sobre las materias siguientes:

«Ejercicio escrito».—Escritura al dictado y análisis gramatical. Nociones de Aritmética (operaciones prácticas).

«Ejercicio oral».—Nociones de Geografía.

«Ejercicio práctico».—Conocimiento y transmisión del aparato Morse.

Los exámenes se verificarán por el orden alfabético de las solicitantes ante los tribunales que actuarán en Madrid, Barcelona, Valencia, Zaragoza, Sevilla y León, debiendo las interesadas presentar á los jefes de Telégrafos de dichas poblaciones, según el punto donde deseen efectuar los exámenes y expresarlo en su solicitud.

Los hijos de los presos

El ministro de Gracia y Justicia, por real orden circular de 26 de Junio último, ha dispuesto que las autoridades judiciales, al decretar la prisión de algún individuo que tenga hijos menores de diez años, ó ejerza la guarda legal de niños que no pasen de esa edad, lo participen sin dilación al gobernador civil, como presidente de la Junta provincial de Protección á la Infancia, ó al alcalde, como presidente de la Junta local, según se trate de capital de provincia ó de población que no lo sea; añadiendo que es así mismo la voluntad de S. M. que cumplan igual requisito los directores de prisiones ó establecimientos de reclusión, respecto de los que ingresen en ellos y se hallen en el caso mencionado.

†
LA NIÑA
Amalia Moreno Herrero
HA SUBIDO AL CIELO EN EL DIA DE HOY
A LOS SEIS MESES DE EDAD

Sus desconsolados padres don Leopoldo y doña Amalia, participan a sus amigos que el miércoles 7, tendrá lugar en la Iglesia de San Miguel la Misa de Ángeles a las nueve de la mañana.

Comisión provincial

Acuerdos adoptados por la misma en sesión de 2 del corriente:

Admitir a don Juan Enebral Alvaro y a don Eusebio Alvaro Hernández, la renuncia que, respectivamente, hacen del cargo de concejal del Ayuntamiento de Valleruela de Pedraza.

Idem a don José Mucio, del pueblo de Sigueruelo.

Informar al señor gobernador en un expediente de enajenaciones instruido por el Ayuntamiento de Campo de San Pedro.

Quedar enterada con satisfacción del buen resultado de los exámenes verificados en el mes último en los establecimientos provinciales y felicitar a los profesores y muy especialmente a las Hermanas de la Caridad, encargadas de la enseñanza de las niñas y al profesor de música señor Delgado.

Aprobar la cuenta relacionada con la compostura y conducción de varios instrumentos de música, con destino a la banda provincial.

Autorizar al señor Director de los Establecimientos referidos para que adjudicará los premios que han de concederse a los asiados que se hayan hecho acreedores en los exámenes verificados en 14 de Junio y señalar el día 30 del actual para el reparto de los mismos.

Conceder baños medicinales en la forma acostumbrada, a varios vecinos pobres de la provincia.

Que se proceda inmediatamente a ejecutar las obras propuestas por el Arquitecto provincial, en el pabellón destinado a presuntos alienados.

Quedar enterada de una carta circular que la Comisión organizadora de la Exposición Nacional permanente de Madrid, de Industrias y productos agrícolas dirige a esta Diputación, interesando se coopere por esta moral y materialmente al mayor éxito de dicha exposición.

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados en este establecimiento los siguientes heridos:

El niño de cinco años de edad, Francisco Alvarez, de una herida contusa de dos centímetros de longitud en dirección vertical, en la región frontal izquierda.

— Luisa Sanz, de 51 años, de la distensión de ligamentos en la región rotuliana izquierda.

— Y Emilio Arribas, de una herida contusa en la región frontal derecha.

Movimiento de viajeros

Ayer pasaron en Segovia algunas horas, el secretario del Ayuntamiento de Madrid y exjefe de policía don Manuel Ibarrola, acompañado de su hijo don Santiago.

Los viajeros almorzaron en el Café Montañés.

— Han regresado a Salamanca, después de pasar unos días en Segovia al lado de sus parientes los señores de Ceballos de la Pezuela, don Mariano Solís y su esposa.

— Han llegado y se hospedan en el Hotel del Comercio, don Gregorio Campuzano, don Pedro Lorente, don Octavio Elorrieta, don Evaristo Rodes, don Julián Aguado, don Ramón Vivero, don Joaquín Llorens y don Raimundo Martín.

SUETOS

La marquesa de Squilache

El sábado, a las cinco de la tarde, asistió a la misa que se cantó en el Santuario de Nuestra Señora de a Fuencisla, la marquesa de Squilache.

Esta ilustre dama, cuya caridad inagotable es de todos bien conocida, entregó una buena limosna al capellán de dicho Santuario, que se invertirá en pagar el coste de las esfiges de los Sagrados Corazones, que recientemente se

han adquirido con destino a aquel templo.

A la marquesa de Squilache, acompañó la condesa del Serrallo, esposa del jefe de la Casa militar de S. M. el Rey, general Echagüe.

Tanto la marquesa de Squilache como la condesa del Serrallo, se mostraron complacidas de su visita al Santuario, donde se rinde veneración a la excelsa patrona de Segovia.

Próximo enlace

En breve contraerán matrimonio en la iglesia parroquial de Santa Cruz de Madrid, nuestro particular amigo el joven abogado, don Manuel Hidalgo López, y la bella señorita de la Corte, Anita Aceña Díaz Guerra.

Reciban los futuros esposos nuestra enhorabuena.

El popular semanario taurino «Sol y Sombra» publica en su último número una información gráfica de la corrida de toros verificada en esta población el día de San Pedro.

Por el alma de Barrio y Mier

En la iglesia de Corpus Christi se dijo ayer a las diez y once de la mañana, dos misas rezadas por el eterno descanso del difunto delegado regio de don Carlos, señor Barrio y Mier.

Todo el elemento carlista de esta población asistió a dichos sufragios.

Por la tarde, después del culto diario, que también se aplicó por el alma del ilustre finado, repartióse entre los pobres varios vales, equivalentes a limosnas.

Hoy ha subido al cielo la niña Amalia Moreno Herrero, de seis meses de edad, hija del conocido médico de esta población y querido amigo nuestro don Leopoldo Moreno.

Reciban los atribulados padres la expresión sincera de nuestro sentimiento, por la desgracia que les aflige.

Por el feliz alumbramiento de la Reina

Ayer, a las diez de la mañana, se cantó por el coro de capilla en la Santa Iglesia Catedral, un solemne Te Deum en acción de gracias al Altísimo, por el feliz alumbramiento de S. M. la Reina Victoria.

Al acto religioso asistió el Obispo de la Diócesis, las autoridades, comisiones civiles y militares, y un numeroso concurso de fieles.

La Junta local de primera enseñanza

Esta mañana, a las diez, se ha reunido en el Ayuntamiento, bajo la presidencia del Alcalde Sr. Adrados, la Junta local de primera enseñanza.

Se acordó entre otros asuntos de menor interés designar el plazo de tres días, que será desde el día 15 al 18, para la celebración de los exámenes de las escuelas públicas y se autorizó al señor Alcalde y al Secretario del Ayuntamiento, para señalar el día en que dentro de este plazo, se han de verificar dichos exámenes.

Los perros

En la estación del ferrocarril, sobre todo a la llegada de los trenes, se ve un verdadero ejército de perros vagabundos que acuden a recoger los restos de meriendas que tiran los viajeros, constituyendo esto un grave peligro para los niños y viajeros que ocupan el andén.

Nosotros llamamos la atención de las autoridades para que eviten este peligro.

Los nombramientos de comisiones

Se ha citado hoy por el Alcalde a los señores concejales para que mañana a las seis y media concurran al Ayuntamiento, con objeto de ponerse de acuerdo para la designación de comisiones permanentes.

Denuncia

Por la Guardia civil de Martín Muñoz, han sido denunciados, varios vecinos de aquel pueblo, por haberlos sorprendido a las nueve de la mañana del día primero de este mes, espigando sin autorización en un rastrojo de cebada contraviniendo para ello un bando dictado por dicho Alcalde con fecha 10 del mes anterior.

Ha sido elegido Alcalde de Bercimuel nuestro estimado amigo don Lázaro Sáez Gutiérrez.

Sea enhorabuena

El verano

Han llegado: A Segovia, la señora condesa viuda de Revillagigedo. A La Granja, los condes de Fuenteblanca.

Una boda

Ayer se unieron con los santos é indiso ubio-razos del matrimonio, en la iglesia de San Millán, la bella y simpática señorita María Maeso Encinas, prima de nuestro compañero de redacción señor Maeso, y el ilustrado empleado del Registro de la propiedad don Francisco Sanz.

Apadrinaron a los contrayentes don

Florentino Calle y doña Marta Maeso, tíos de la desposada.

Los invitados, después de la ceremonia, se trasladaron al Café de la Unión donde se les sirvió un refresco y una suculenta cena, dedicándose la gente joven a los placeres del baile hasta altas horas de la madrugada.

Reciba la feliz pareja, a la que deseamos una eterna luna de miel, nuestra enhorabuena.

La Princesa Beatriz

S. A. Real la Princesa Beatriz de Inglaterra, en su visita que hizo el sábado a nuestra capital, para contemplar los grandiosos monumentos arquitectónicos que atesora, sacó varias fotografías de los mismos, y de algunos hombres del pueblo, que vestían el típico traje del país.

Otra vez el «Parral»

Para ver las joyas arquitectónicas que atesora, consúltese la obra recomendable a los turistas «Segovia» con 150 grabados; precio 7,50 pesetas.

«El esposo de la Santísima Virgen», obra predicable; precio 4 pesetas, y otras muchas de sanas doctrinas que tanta necesidad hay de que se estudien.

Últimas leyes vigentes, recientemente promulgadas.

Dirigir los pedidos a la imprenta y librería de Antonio San Martín, Juan Bravo, 44. (Frente a las Sirenas.)

Hurto de ovejas

La Guardia civil de Otero de Herreros ha detenido al vecino de Fuentesmilanos, Calixto Piñuela, de 46 años, y de profesión jornalero, con no muy buenos antecedentes, por haber hurtado en la noche del día 24 del pasado Junio a sus vecinos Manuel Moreno y Mariano Eraso, cuatro reses lanaras, que tenían encerradas en una red situada en las afueras de dicho pueblo.

Interrogado por la benemérita este aprovechado sujeto, incurrió en varias co radicciones, no pudiendo justificar e objeto de sus viajes al pueblo de Abades, donde se supone ha vendido la carne de las mencionadas reses, por lo cual ha sido puesto a la disposición del juez municipal de Fuentesmilanos.

Cura el estómago é inestinos el *Elixir Vida Ectomacal* del Doctor Sacristán.

De venta en todas las farmacias.

ALCANCE DE MADRID
(Por teléfono)

4 TARDE

Resolución de competencia

Como resultado de la vista de competencia entre el tribunal ordinario y el de Marina, en el recurso interpuesto por el señor Sol y Ortega, defensor del señor Macías, en la causa que se sigue a éste por injuria y calumnia, se ha dictado hoy el fallo de conformidad con la defensa; por lo cual se ordena que el juez del Congreso intervenga en esta causa.

Viaje regio

Esta mañana ha salido en el rápido para San Sebastián, la Reina doña María Cristina.

En la estación la despidieron los ministros y las autoridades.

La Infanta doña Isabel, que había llegado minutos antes de Valencia, entraba en la estación del Norte para despedir a la Reina, cuando arrancaba el tren.

Estado de «Machaquito»

Dicen de Palma de Mallorca que el diestro «Machaquito» pasó la noche muy intranquilo, á consecuencia de la herida que recibió ayer en aquella plaza.

Sufría grandes dolores, y esta madrugada hubo que aplicarle inyecciones de morfina.

Se ha levantado el apósito, observándose el buen estado de la herida.

Se cree que en un mes no podrá torear.

El simpático diestro ha recibido muchos telegramas, interesándose por su salud.

Mañana llegará a Palma la esposa de «Machaquito».

El Rey á Santiago

El Rey llegará el 24 de este mes á Santiago.

Acto seguido inaugurará la exposición.

El día 25 asistirá en la Catedral al capítulo de los caballeros de la orden.

Después marchará para el Ferrol, donde asistirá á la botadura de la quilla del primer acorazado.

Desde la Coruña á Santiago, acompañará al Monarca una verdadera caravana de automóviles.

Los dramas del amor

En la Carolina se ha desarrollado un sangriento drama.

Antonia Asenjo y Sabas Martínez, sostuvieron durante cierto tiempo relaciones, que suspendieron hace días.

Anoche, al encontrar en una calle Sabas Martínez á su novia, la propuso volver á reanudar dichas relaciones y al negarse ésta, Sabas, colérico, infirióla varias heridas con un puñal en la garganta.

El estado de la infeliz Antonia es gravísimo.

DE BARCELONA

Registros domiciliarios

Se ha registrado el domicilio de la Racha, encontrándose varios papeles de música, algunos periódicos y un cornetín.

Dicho sujeto, tiene 25 años, es huérfano y llegó á Barcelona hace cuatro años.

También se ha practicado otro minucioso registro, en la morada de Perelló, no encontrando en ella nada sospechoso.

El teatro de Apolo se ha cerrado, por temor á que se repitan los bárbaros atentados de hace días.

Así mismo se han cerrado otros teatros.

El congreso esperantista

Se llevan muy adelantados los trabajos para la celebración del quinto congreso esperantista internacional, que se verificará en Barcelona el próximo Septiembre.

El ayuntamiento ha presupuestado 2.500 pesetas para invertirías en festejos, en honor de los congresistas.

Un suicidio

En una finca titulada «Creste», se ha suicidado un colono, disparándose un tiro de revólver.

Se dice que ha llevado á cabo tan fatal resolución, porque deseaba alcanzar todo lo más pronto posible la vida eterna.

Se cree que se trata de un loco.

Un manifiesto

Mañana publicarán un manifiesto los elementos republicanos nacionalistas, sobre la Asamblea que se verificará en Septiembre, y en la que se acordará la creación de un partido único.

BOLSA

COTIZACIÓN DE HOY:

Interior.....	86'85
Amortizable al 5 por 100.....	101'85
Acciones del Banco.....	456'00
Acciones de Tabacos.....	393'50
CAMBIOS	
París á la vista.....	930'00
Londres á la vista.....	27'52
GUERRA	

Venta

Se hace en buenas condiciones de una casa en esta ciudad, con jardín, agua corriente y cuadras.

Se informará en la Administración de este periódico.

VENTA

Se hace del ventorro titulado «De Pulido» sito en la carretera de Boceguillas.

Tiene 3 obradas de cercas, y agua para el consumo de la finca.

Para tratar con su dueño, Almacén de Yeso de Pulido y Plazuela del Carmen, núm. 10; Taberna de Fermín Diez.

A los Secretarios de Ayuntamiento

En la imprenta y librería de Félix Rueda, Juan Bravo, 20, se halla terminada y en venta la modelación para el Padrón de industrial, con arreglo al «Boletín oficial» núm. 73, correspondiente al 18 de Junio.

Diario religioso

Santos para mañana

San Rómulo.

CULTOS PARA MAÑANA

En Corpus.—De siete á ocho el ejercicio diario al Santísimo Sacramento.

Mercados

CANTALEJO

El trigo, se cotizó á 12'50 pesetas fanega. Centeno, á 9 id. id.

Cebada, nuevo á 6'25 añojo, 7 id. id.

Algarroba nuevas, á 7'50 id. id.

Corresponsal.

TORRE VAL DE SAN PEDRO

Precios que rigieron en el mercado:

Trigo, la fanega 13'25 pesetas. Centeno, id. 9'00 id.

Cebada, id. 7'50 id.

Corresponsal.

FUENTEPELAYO

Precios que han regido:

Trigo, la fanega 12'50 á 12'75 pesetas. Centeno, id. 8'50 id.

Cebada nueva, id. 7'75 á 6'50 id.

Algarroba, id. 6'50 id.

Lana sin lavar, la arroba 12 id.

Corresponsal.

SEPÚLVEDA

En el mercado celebrado rigieron los siguientes precios:

Trigo, la fanega 13 pesetas. Centeno, id. 8 id.

Cebada, id. 7 id.

Lana sin lavar, la arroba, 13 á 13'50 id.

Corresponsal.

PEDRAZA

Precios que han regido en el mercado:

Trigo, la fanega 13'25 pesetas. Centeno, id. 9 id.

Cebada, id. 8 id.

Algarrobas, id. 8'50 id.

Garbanzos, id. á 22'50 id.

Queso de oveja, 1'45 id.

Los campos buenos.

Corresponsal.

TURÉGANO

Los precios que han regido en el mercado han sido los siguientes:

Trigo, la fanega 13'50 pesetas. Centeno, id. 9'50 id.

Cebada, id. 6'25 id.

Algarrobas, id. 6 id.

Corresponsal.

CUELLAR

Trigo, la fanega, 13'25 pesetas. Centeno, id. 7'75 id.

Cebada, id. 6'25 id.

Algarroba, id. 7'50 id.

Corresponsal.

ARÉVALO

Se cotizó el trigo 52 á 53 reales las 94 libras castellanas.

Centeno, sin entradas.

Cebada, 27 á 28 id.

Algarrobas, 27 á 28 id.

Calculase la entrada de trigo en 400 fanegas.

Tendencias del mercado sostenido.

Temporal bueno.

Corresponsal.

¡Labradores!

Comprad el NITRATO DE SOSA

á la Sociedad Anónima Cros

Su historia de diez años en relaciones con los agricultores de esta provincia es su mejor recomendación.

Delegado en Madrid: Mariano Matesanz, Jovellanos, 5

5 Julio 1909.

Director: JOSE RODAO

DE LUNES A LUNES

El nuevo Municipio

El jueves empuñó las riendas del gobierno municipal el nuevo Alcalde, don Santiago Adrados...

Si en este país nos preocupáramos hondamente de las cuestiones que de un modo más directo afectan a la vida local y diéramos a los hechos y a las cosas su verdadera importancia...

Un cambio de Gobierno, la dimisión de un ministro, ó la cesantía de un alto empleado, contribuyen con frecuencia á que estemos varios días pendientes de lo que opinará el nuevo ministerio...

Y el caso es que ni el Gobierno, ni el ministro, ni el empleado han de venir á la población á procurar que se abaraten los comestibles...

Yo siempre que entra en funciones un nuevo Ayuntamiento, concediendo á ese hecho su trascendental importancia, me pregunto, lleno de dudas y de preocupaciones:

¿Qué proyectos traerán los nuevos Concejales? ¿Nos abaratarán la cédua personal? ¿Pondrán á raya á las criadas que sacuden los peñidos sobre nuestras humildes cazadoras?

Y he visto también, con desconsoladora frecuencia, que muchos ediles de los que esperábamos una buena y provechosa gestión, se han limitado después á presidir cuatro procesiones, á colocar á dos ó tres parientes y á hacernos, en fin, la santísima pascua.

Por eso es cosa de que tomemos todas estas cuestiones con más empeño é interés, para alentar con nuestro aplauso á los concejales que procuran nuestra felicidad con paternal cariño y para renegar de los que solo van al Municipio para lucir la chistera y para imponernos algún nuevo arbitrio que nos da vida por el eje.

En cuanto al nuevo Ayuntamiento, he de confesarles que hasta hoy concejales á los cuales no tengo el honor de conocer, y mal puedo trazar planes sobre lo que habrá de ser su labor dentro del Municipio.

Y lo mismo que á mí debe de ocurrirles á varios dependientes municipales, vigilantes de consumos, entre ellos, porque he notado que desde hace tres ó cuatro días me saludan algunos atentamente y es, sin duda, por la sospecha de que yo pueda ser uno de los flamantes ediles.

¡Y como ahora en esta época de nuevos Ayuntamientos, donde menos se piensa salta un concejal!

Dios mediante, ya los iremos conociendo á todos y veremos lo que dan de sí, y bien puede asegurarse que si cada uno de los actuales ediles trae un solo proyecto beneficioso para Segovia y todos los proyectos se realizan, los mismos ángeles y serafines van á tenernos envidia á todos los que, hoy por hoy, después de costarnos un sentido la cédua personal y de pagar bien caros los comestibles, andamos por esas calles expuestos á que nos atropelle un ciclista, nos muerda un perro rabioso y nos arroje sobre el sombrero una jofaina, ajofaina, aljofaina ó almofa, que de estos cuatro modos puede decirse, según autorización que nos concede la Real Academia de la Lengua.

Que todos los miembros del Ayuntamiento sepan conquistarse, por sus buenas obras, nuestra estimación y respeto, para que al ver á cada uno de ellos no tengamos que decir en tono bajo, buscando un desahogo para nuestra indignación: ¡Maldita sea tu estampa!

Y que el nuevo Alcalde llegue á conseguir, llevando en sus manos el timón municipal, que todos los segovianos tengamos en breve un nuevo santo de nuestra predilección.

El bendito y alabado San...tiago Adrados, á quien hoy encomendamos la salvación, ya que no de nuestras almas, porque eso no está en sus manos, la de nuestros intereses municipales.

PEPE

EL BRAZO

El brazo, mortal fragmento, fiel y sumiso al intento de la razón que concibe, viene á ser en el que escribe pararrayos del talento.

Cuando la luz centellea y rasga la densa broma del cerebro que flamea, fulgura el rayo, la idea, y huye al acero, la pluma.

Salvador RUEDA.

ORO VIEJO

EL TORO

Con el herviente resplido moja el ronc toro la tostada arena, la vista en el jinete, alta y serena, ancho espacio buscado al asta roja.

Su arranque audaz á recibir se arroja, pálida de valor la faz morena, é hincha en la frente la robusta veña el picador, á quien el tiempo enoja.

Duda la fiero: el español la llama; sacude el toro la enastada frente, la tierra escarba, sopla y desparrama;

le obliga el hombre, parte de repente, y herido en la cerviz, huye, brama, y en grito universal rompe la gente!

José ZORRILLA.

La tristeza del balduque

Yo, lector, soy poeta, poeta y covachuelista. ¡Qué contrasentido, lector bondadoso!

Yo soy poeta. Tengo una rizada cabellera blanca. Tengo unos ojos zarcos. Tengo un bigote de seda y unas manos blancas. Tengo una novia gentil que recita mis versos, allá en una bella campiña lejana, en un huerto galano que yo mismo planté de flores bonitas.

Soy poeta, lector. ¡Si hubiera visto mi silueta romántica paseando á lo largo de las avenidas en un día inhóspito, bajo la lluvia menuda de invierno, solitario, divagante, recitando en voz queda las viejas poesías que tantas veces han tenido suspensa á mi novia, entreabiertos los labios de coral, encendidos los ojos de ópalo, mientras yo musitaba bajo su balcón!

Soy un poeta, lector amigo. Soy un covachuelista, lector irónico. Soy un covachuelista, lector irónico.

Esta tarde he tomado posesión. Un poco ruboroso te lo cuento.

Referiré la historia. Yo le había dedicado mis versos ¡mis versos no! que fuera profanación impie; yo le había dedicado un ejemplar de mi libro á un señor concejal que tiene una tienda.

Este señor le había hurtado unas horas á su tarea de vender comestibles, para leer mis versos. ¡Juzgad qué triunfo de la poesía tan esplendoroso!

Una mañana reparó en el poeta. Y lo vió un poco exangüe, un tanto crecida la barba, más que un poco zurcida la ropa. Lo observé meditar un momento. Luego puso su mano sobre mi hombro, ungiéndome. Y me ofreció un destino.

¿Lo maté? ¿Atravesé despavorido el umbral de su puerta, dolido de la injuria? Acepté el destino. Y esta tarde, lector, he ido á posesionarme de mi plaza. Compadéceme. Despréciame. No merezco perdón.

He ido á la oficina. Al subir la escalera he creído morir. Ante la puerta del negociado ha tenido mi cuerpo un impulso de huida. Pero, al fin, arriesgándome, entré.

Estoy en una estancia lóbrega. Sobre unos pupitres se cogen unos hombres vulgares, peor vestidos que yo, encima de unos papeles que van llenando de letras pausadas.

El jefe ¡mi jefe! un señor cetrino, torvo, alza su vista y por encima de las gafas me observa, insolente.

¿Qué quiere usted? Soy un nuevo empleado de la casa. ¡Ah!... Bien—ha respondido el jefe. Aguarde un momento.

Después ha zambullido su cabeza entre los pepelotes. Pasan unos minutos. Nadie me ofrece asiento. Nadie me cobija. Todos me miran irónicos, curiosos.

Al fin el jefe se pone de pié, dando un nervioso brinco para acercarse á mí. ¿Su nombre?

Mi orgullo se acicata. Al pronunciar mi nombre, mi nombre de poeta, el negociado entero se quedará absorto.

Y pronuncio mi nombre con voz altanera: Lisardo Sanchís.

Bueno—replica el jefe mirándome otra vez por cima de sus gafas.—¿Sabe usted redactar comunicaciones? No, señor;—he respondido con timidez.

¿Sabe usted extender mandamientos de ingreso? No, señor;—he contestado con rubor. ¿Qué sabe usted hacer? Nada,—he replicado pusilánime.

Y el jefe se me queda mirando. Hace luego un mohín de consternación. Después me grita: —Ate esos expedientes con balduque.

Y se marcha á su mesa, volviéndome la espalda.

El jefe está furioso. Esto me cuenta un compañero confidencial que se ha ido acercando á hurtadillas.

—Le han reñido. El negociado marcha muy mal.

Y el buen compañero, que ha venido piadoso á disculpar al jefe, se aleja de nuevo á hurtadillas.

Y yo ¿qué hago? Atar unos expedientes con balduque. He aquí mi cometido. Estoy absorto. Los expedientes se hallan sobre una mesa. Pero el balduque no aparece por ninguna parte. Desconozco que cosa sutil es esta, que se llama balduque. ¡Balduque! ¡Balduque! No he visto empleada esa palabra en ningún romancero.

Desparramo, inquiriendo mis ojeadas perspicaces por todos los rincones.

—El jefe me mira y se muerde los labios. ¿Qué hacer? Y sonriendo me acerco á mi colega. Le toco suavemente.

—Perdón. ¿Dónde hay balduque? El compañero me alarga un ovillo de cinta encarnada.

Yo le recojo. Llego á los expedientes y los voy atando con parsimonia, con esmero, pensando morir.

Han pasado dos horas. He firmado con pulso vacilante mi toma de posesión. Han pasado otras horas de infinita angustia, tediosas y lentas. Al fin un portero se cuela en la oficina, para gritar con estentórea voz: —¡La hora, señores!

Los empleados recojen sus sombreros y salen de prisa, ávidos, felices. Yo cojo el mío y me marcho. Salgo á la calle. Llego á mi casa. Requiero el revólver, lo cargo, me lo llevo á la sién.

Luego, desesperado, tomo un pedazo de papel y escribo: «Niña mía, Asunción de mi alma: Soy muy desgraciado. Soy un esclavo miserable y ruin. Siento una angustia, una pena infinita. Asunción de mi alma, sufre de un modo horrible. Asunción de mi alma, ¡tenemos pan!...»

Luis ANTÓN DEL OLMET.

VERSOS

Tenías en tus ojos tan hermosa, tan romántica y bella lucidez, que envuelta entre una niebla misteriosa me parecías una extraña diosa de una leyenda oída en mi niñez.

—¿Quién es?—yo pregunté la vez primera.— —No se sabe!—la gente respondió;— ¡alguna señorita torasteral!

Volví á mirarte y te encontré hechicera y ante el misterio el corazón tembló.

¡Forasteral! La voz gráfica y viva sonaba á rudo rechinar de trenes entre las sombras de la luz ortiva, y te ví silenciosa y fugitiva á lo largo pasar de los andenes.

Evoqué yo tu viaje emocionante, viaje de amor, de paz, de sport, de antojos, viendo cuadros sin fin pasar delante, siguiendo con la vista penetrante la fuga del paisaje ante los ojos.

Ignoraba quién eras. ¡Qué delicia! ¡Hay acaso placer más voluptuoso que sentir en el alma la caricia de una mirada extraña y adventicia mostrada por un rostro misterioso?

¡La incertidumbre y el enigma! ¡Todo lo que puede forjar la sensación! ¡Las fuerzas combinadas de tal modo, que puedan convertir en fuego el lodo de la cienaga vil del corazón!

Así te quise yo, como á quimera, como á algo extraño, como enigma inquieto, por tu rostro de maga ó de hechicera y por tu guarda polvos de viajera, y tu kodak del cinturón sujeto.

Así te quise yo en aquel breve momento que pasaste en el paseo sensual, divina, tentadora, aleve, con tu rostro de marmol ó de nieve que modeló la mano del deseo.

Hoy no puedo rendirte ya la ofrenda de mi pasión, que es ave que se escapa: te he conocido y se cayó la venda; sigo pensando, sí, que eres muy guapa, pero ¡ay! se ha disipado la leyenda!

José DEL RIO SAINZ.

LA VIDA EN EL EXTRANJERO

UN NUEVO PETRONEO

...Y de setenta años, que es más extraño todavía, pero que, como el «árbitro de las elegancias», ha querido morir con un «bello gesto».

Trátase, en efecto, de un septuagenario, Augusto Labois, rentista de oficio, que habiendo derrochado su fortuna en satisfacer exigencias de amables compañías (amables profesionalmente, ya se entiende), y viéndose privado de sus dorados medios de seducción, únicos seguramente que le quedarían, resolvió acabar con una vida que le parecía ya sin encantos.

Decidido á morir, concibió el proyecto de poner en el supremo acto elegancia y voluptuosidad, como el latino, y para esto, valiéndose de un tubo conductor de gas que hizo llegar hasta su alcoba, lo primero que hizo fué afeitarse, vestirse después de ceremonia, colocando sobre su traje todas sus condecoraciones, y por último, tenderse en su lecho, rodeado de flores; y colocar en su boca el tubo conductor de los mortíferos efluvios que le dieron la muerte.

El suceso ha ocurrido en París, teatro el más á propósito para estas escenas de moderno «paganismo», aunque también lo sea para otras tan antitéticas como la de un anciano marinero que el mismo día fué hallado muerto dentro de una barca, tendido sobre un montón de paja y rodeado (de flores)... de botellas vacías.

Este no era un Petroneo, pero si un devoto de Baco. Todo es paganismo.

R. B.

Menudencias

(De varios autores)

—Don Desiderio, varias veces me ha dicho usted que siempre tiene cinco duros á la disposición de sus amigos.

—Es cierto, ¿y qué? —Pues que ahora me hacen á mí falta y le suplico que me los preste.

—Imposible. Si se los presto á usted, ya no podré tenerlos á disposición de los amigos.

De largo ya te has vestido y empezará á hacer el oso, queriendo hablarte al oído, por la calle, algún gomooso. Pues bien: por más que te diga, no le oigas, yo te lo encargo: el nuevo traje te obliga á pasar siempre... de largo.

Entre recién casados: —Tu madre—dice el marido—no desperdicia jamás la ocasión de contrariarme.

—Estás en un error, amado mío. ¡No te dió su hija cuando se la pediste!

Cásate y tendrás mujer: si es bonita, que guardes; si es fea, que aborrezcas; si es rica, que contentes; si es pobre, que mantenes.

El teniente: —Sargento López, á las diez pase usted lista, y al que no esté le envía inmediatamente á mi presencia.

Entre amigos: —Ayer me dió Enriqueta expresiones para tí. —¿Dónde la viste? —En el entierro de la condesa.

—Pero esa mujer no deja de ir á ningún entierro! —¡Claro! ¡Como nadie le convida á ningún baile!

Absolvió el cura á Sotero, se marchó, volvió al instante, y el padre dijo severo: —¡Olvidas algo importante? y exclamó:—Sí... mi sombrero.

Paseando por un bosque, pregunta un niño á su padre: —¿Por qué matan á los lobos? —Porque matan á los corderos.

—Entonces, ¿por qué no matan también á los carniceros?

Retablo de Maese Pedro

El triunfo de la postal

La postal triunfa en toda regla, y su imperio no lleva trazas de desaparecer. Por el contrario, según autorizadas estadísticas, cada día echa nuevas y más firmes raíces, y nunca se han fabricado tantas postales artísticas como en la actualidad.

El éxito «mundial» de la tarjeta ha venido á democratizar el arte del pintor y del fotógrafo y ya es caso corriente que sobre las prosáicas líneas de un aviso comercial ó una cita para cualquier grave negocio, vaya un artístico dibujo, ó una primorosa fotografía. Esto hace esperar que, con el tiempo, el arte invada los dominios de la prosa financiera y ofimérica, en expansión amistosa que le abriría amplísimos horizontes. Los recibos de alquiler, los títulos de empleados, las cédulas personales, etc., etc., podrían ser verdaderas obras de arte, cuyo primor y elegancia fueran estímulo para su conservación y para que nadie se quedara sin «sacarlos» á su debido tiempo.

Siempre sería un consuelo, además, que ya que no se pudieran evitar las terribles cesantías de los funcionarios civiles, se extendieran al pie de una obra de mérito... y servicios, que al que poseyera un temperamento de artista le serviría de calmante y lenitivo. Una cesantía artística podría también venderse á algún coleccionador en caso de apuro.

El arte progresa y se difunde. Ha invadido el cartel anunciador, la correspondencia y en muchas partes los billetes del tranvía. Que siga la invasión y que el arte tienda sus alas bienhechoras sobre la prosa del vivir, siquiera sea en obras de á diez céntimos unas con otras.

Postres Variados

El mayor mapa del mundo es uno que se va á exponer en Londres.

Podrá cubrir una superficie de 2.079 pies.

De manera que se trata de un mapa mayor que el mismo mundo que representa.

Pues más de un sabio profundo en estudios de interés, ha afirmado que este mundo es un cien pies.

Ha sido detenido en Bilbao un sujeto que vendía una sustancia que algunos comerciantes expendían como café á su clientela.

Esta sustancia estaba fabricada con remolacha fécula y trigo.

Así andan las cosas en España. En vez de dar café, da ese sujeto tres cosas y todavía le persiguen.

Por lo demás, esto prueba, como Vega dijo ya, que las ciencias adelantan que es una barbaridad.

Hoy se imita muy bien todo. ¡Vende más de un industrial lechugas artificiales de superior calidad!

Por la visto, la profesión de tenor se va poniendo «intratable».

Los cantantes que vuelven de América lo aseguran así. Ninguno de ellos gana ya más de 3.000 francos por noche, mientras las tiples ganan 500.000 francos en cuatro meses.

Y dicen los tenores que ha tiempo no se preocupan los públicos ya de su voz; que no les hacen caso, que odiados son...

y otra porción de quejas á este tenor!

AMADIS.

Sin franquero

Razpa.—No ha llegado su carta á mis manos y casi estoy por exclamar con el inolvidable Eusebio Blasco:

«La mitad de las cartas que se pierden, se deben de perder!»

R. L.—y H. M.—Sirven y entran en turno. J. L.—¡También sirve, cielos benditos!

Un pescador.— Su crónica picaresca, la verdad, no me gustó, y es que en estas cosas no sabe usted lo que se pesca.

Luis.—Cuántas veces os he dicho,—¡oh, hermanos míos en Jesucristo! que esos versos A ella, solo llaman la atención de las interesadas.

E del Valle.—Se publicará.

M. A. C.—Son candorosos y ñoños y hay además muchos versos defectuosos. Lo lamento, pero no puede ser.

Tarjetas, circulares, prospectos, esquelas, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Infanta Isabel, 15

Ver la nueva exposición de retratos en el portal de la casa.

ESTABLECIMIENTO

Maquinas Singer y Wheeler & Wilson para coser

ESTABLECIMIENTO

SEGOVIA

12, Isabel la Católica, 12



Exclusivas de la COMPANIA SINGER DE MÁQUINAS PARA COSER
Todos los modelos á pesetas 250 semanales.—Pídase el catálogo ilustrado, que se da gratis.



SEGOVIA

12, Isabel la Católica, 12

MÁQUINAS PARA TODA INDUSTRIA EN QUE SE EMPLEE LA COSTURA.—Se ruega al público visite nuestros Establecimientos para examinar los bordados de todos estilos: encajes, realce, matices, punto vainica, etc., ejecutados con la máquina DOMESTICA BOBINA CENTRAL, la misma que se emplea universalmente para las familias en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

Establecimientos en todas las principales poblaciones de España

LO QUE DEBE COMPRAR TODO EL MUNDO

DICCIONARIOS BAILLY-BAILLIERE
DICCIONARIO
FRANCÉS-ESPAÑOL
CON LA PRONUNCIACIÓN FIGURADA
Y
ESPAÑOL-FRANCÉS

Un tomo en 12.º de 1.500 páginas.
Obra importantísima para todos sin excepción, incluso para técnicos y profesionales, por contener todas las voces referentes á ciencias, artes é industrias.
Encuadrado en tela, 5 pesetas.

LOS PRECIOSOS TOMOS DE LA COLECCIÓN
PUREZA Y VERDAD

SERIE PARA HOMBRES
Por Sylvanus Stark.
Traducción de Don Severino Aznar.
Lo que debe saber el niño.
Lo que debe saber el joven.
Lo que debe saber el recién casado.
Lo que debe saber el hombre á los 45 años.
SERIE PARA SEÑORAS
Por Mary Wood-Allen y Emma F. A. Drake.
Traducción de D. Margarita M. de Monterrey.
Lo que debe saber la niña.
Lo que debe saber la joven.
Lo que debe saber la recién casada.
Lo que debe saber la mujer á los 45 años.
PRECIO DE CADA TOMO
En rústica, 3,50 pesetas.—Encuadrado, 4,50.

Venta: Bailly-Bailliere é Hijos, Editores, Plaza de Santa Ana, 10, Madrid, y en todas las librerías de España y América.

BAÑOS DE LEDESMA

(PROVINCIA DE SALAMANCA)

Temporada oficial: de 1.º de Junio á 3.º de Septiembre

—ABIERTOS TODO EL AÑO—

Sin rival contra el reuma, parálisis, afecciones de la piel herpetismo, etc., etc.

Para más detalles, pídase prospectos á

D. Carlos Lauradó

BAÑOS DE LEDESMA
SALAMANCA

Compagnie de Assurances Generales

CONTRA INCENDIOS

(Reaseguradora de La Polar)

La más antigua y poderosa de las francesas

FUNDADA EN PARIS EL AÑO 1819

Capital y Reserva: 25.530.000

Primas recaudadas en 1905; 12.902.000

Importe de los siniestros pagados en dicho año: 6.977.000 francos

Esta compañía, cuyas acciones de 1.000 francos se cotizan en la Bolsa de París á 27'50, ha repartido en el año último un dividendo de 31'50 francos por acción, que equivale al 135 por 100 de bonificación.

Los Establecimientos públicos y religiosos obtendrán una rebaja en el seguro.

Subdirector en Segovia:

José Ramón Santiago, Romero, 4. 2.º

Sombrería y Zapatería
DE

CLAUDIO MORENO,

Plaza del Corpus, 10
Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios.

EFFECTOS PARA MILITARES

Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico

Todo á precios muy convenientes

Camisería fina, Mercería, Paquetería y Juguetes

Se han recibido grandes surtidos en bastones, sombrillas, abanicos, paraguas y parasoles, botonaduras, guantes, camisas de todas clases, corbatas, bastidores maletas, cestas, jaulas, y mil artículos más, imposibles de citar, que esta casa vende á precios baratísimos.

Exposición permanente de juguetes, dentro del establecimiento.

«El Toledano»

Plaza Mayor, 33 y 34
(Al lado del café Montañés)

ARROZ GLACE La Flor de Valencia

El más exquisito y nutritivo, servido en saquitos de 2 kg. y 1 kg. Nuestros proveedores poseen algunas patentes de invención, que les dan los precios más baratos que cualquier otro arroz.



Para dolores en la región de los Riñones ó para la Debilidad en las Caderas, el emplastro deberá aplicarse como se vé arriba.
Donde haya dolor póngase un emplastro de Alcock.

Para Reumatismo ó Dolor de Espalda, Codo, y otras partes ó para Torturas, Contusiones, Entumecimiento y Piel Dolorida, etc., el emplastro deberá cortarse del tamaño y forma requeridas aplicándolo según se demuestra.

Para el Mal de Garganta, Tos, Bronquitis, para Pulmónes Debilitados, y para las partes sensitivas y doloridas del estómago, aplíquese como queda dicho.

Remedio universal para el dolor de caderas (tan frecuente entre las mujeres). Proporcionan alivio instantáneo. Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

DIRECCIONES PARA SU USO.

Reumatismo, Resfriados, Tos, Dolor de Pecho, Debilidad de Caderas, Lumbago, Ciática, etc., etc.

TENGA PRESENTE—Que los Emplastos de Alcock, se han vendido á millones durante más de 58 años. Como todas las cosas buenas, han sido imitados; pero solamente en apariencia. Se garantiza que no contienen Belladona, Opio, ni veneno de ninguna especie.

Insista en obtener el de Alcock

Píldoras de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Es una medicina que purifica y fortalece el sistema. SE VENDE EN LAS FARMACIAS DEL MUNDO ENTERO. Agentes en España—J. URIACH & CA., S.º

VINO Y JARABE DE DUSART

El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de DUSART es un reparador de los más energicos. Afianza y endereza los huesos de los niños raquíticos, evita el torcimiento de las piernas, devuelve el vigor y la actividad á los adolescentes decaídos y linfáticos, y á los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido ó los estudios. Las mujeres embarazadas que recurren al Vino y Jarabe de DUSART soportan su estado sin fatiga alguna, sin vómitos y dan á luz criaturas robustas. El Lacto-Fosfato de cal dado á las nodrizas enriquece su leche, preserva y cura á los niños de la Diarrea verde y de las enfermedades de desarrollo. Con su benéfica influencia la lactación es llevada á cabo sin convulsiones.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias